

Súd: Okresný súd Revúca  
Spisová značka: 6C/80/2014  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6814208014  
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 11. 2014  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Miroslav Šedivec  
ECLI: ECLI:SK:OSRA:2014:6814208014.1

## Uznesenie

Okresný súd Revúca v právnej veci navrhovateľky: N. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. XXXX/X, XXX XX S., zastúpená Mgr. Mariánom Jankovičom, advokátom so sídlom Bernolákova 151/9, 050 01 Revúca, proti odporcovi: D. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom: F. XXXX/X, XXX XX S., t. č.. bytom XXX XX L. XXX, o nariadenie predbežného opatrenia, takto

### rozhodol:

Odporcovi predbežným opatrením nariadiť, aby nevstupoval do rodinného domu č. súp. XX (poštová adresa F. XXXX/X, S.) postaveného na pozemku parc. reg. „C“ č. 1341, na pozemok parc. reg. „C“ č. 1341 - zastavané plochy a nádvoria o výmere 317 m<sup>2</sup> a na pozemok parc. reg. „C“ č. 1342 - záhrady o výmere 465 m<sup>2</sup>, všetko zapísané na LV č. XXX, pre k. ú. S..

Ukladá navrhovateľke v lehote do 15.12.2014, podať návrh na začatie konania o rozvod manželstva navrhovateľky a odporcu.

Navrhovateľka je povinná zaplatiť súdny poplatok z návrhu na nariadenie predbežného opatrenia vo výške 33,- Eur, v lehote 10 dní odo dňa doručenia tohto uznesenia.

### odôvodnenie:

Navrhovateľka podala na Okresnom súde Revúca dňa 28.11.2014 návrh, ktorým sa domáha nariadenia predbežného opatrenia, ktorým by bolo odporcovi nariadené nevstupovať do rodinného domu č. súp. XX a pozemky parc. reg. „C“ č. 1341 a č. 1342, všetko zapísané na LV č. XXX, pre k. ú. S. s odôvodnením, že manželstvo s odporcom uzatvorila dňa 27.01.2001, z manželstva účastníkov konania pochádzajú dve maloleté deti C. M., nar. XX.XX.XXXX a S. M., nar. XX.XX.XXXX, pričom celá rodina býva v rodinnom dome č. súp. XX v k. ú. S., ktorého vlastníkom je neter navrhovateľky L. L., poštová adresa ktorého rodinného domu je F. XXXX/X, S.. Odporca nadmerne požíva alkohol, po jeho požití sa odporca stáva agresívnym, vulgárne napáda navrhovateľku, a to aj pred maloletými deťmi, vyhráža sa jej, hrubo ju uráža a nadáva jej. Odporca sa podrobil aj protialkoholickému liečeniu od 17.09.2014 do 14.11.2014, po návrate však začal opätovne požívať alkohol. Dňa 26.11.2014 odporca v stave silnej opitosti okolo 15.00 hod. po príchode domov začal na navrhovateľku kričať, vulgárne jej nadával, vyhrážal sa jej, že jej rozkope hlavu. Potom odporca odišiel do priestorov rodinného domu č. súp. XX, kde má navrhovateľka zriadené pracovisko stomatologickej techniky, kde odporca zobral horľaviny, ktorými polial vonkajšiu časť rodinného domu a objekt zapálil. V tom čase prišla privolaná hliadka polície a požiar sa podarilo uhasiť v počiatku. Odporca bol vykázaný zo spoločného obydlija policajtom dňa 26.11.2014 podľa § 27a zákona č. 171/1993 Z. z. o 16.30 hod. na dobu 48 hodín. Navrhovateľka sa z dôvodu stupňujúceho sa násilného správania odporcu mieni domáhať rozvodu manželstva s odporcom, a preto tiež navrhla nariadiť predbežné opatrenie.

Súd sa pred rozhodnutím o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia oboznámil s obsahom spisu Okresného súdu Revúca sp. zn. 6C/80/2014: návrh navrhovateľky, kópia občianskeho preukazu navrhovateľky, sobášny list, rodné listy maloletých detí, výpis z LV č. XXX pre k. ú. S., lekárska prepúšťacia správa zo dňa 14.11.2014, záznam o podaní vysvetlenia odporcom zo dňa 27.11.2014, záznam o podaní oznámenia navrhovateľkou zo dňa 26.11.2014, splnomocnenie, potvrdenie o vykázaní zo spoločného obydlija zo dňa 26.11.2014.

Z týchto listín mal súd osvedčené, že navrhovateľka a odporca uzatvorili manželstvo dňa 27.01.2001, z ktorého pochádzajú dve maloleté deti C. M., nar. XX.XX.XXXX a S. M., nar. XX.XX.XXXX. Navrhovateľka, ktorá sa mieni domáhať rozvodu manželstva účastníkov, má evidovaný trvalý pobyt na adrese F. XXXX/X, S., pričom podľa tvrdení navrhovateľky nehnuteľnosť, v ktorej má navrhovateľka evidovaný trvalý pobyt a kde navrhovateľka v spoločnej domácnosti s odporcom a ich dvomi maloletými deťmi býva, je stavba zapísaná v katastri nehnuteľností ako rodinný dom č. súp. XX postavený na pozemku parc. reg. „C“ č. 1341, zapísaný spolu s pozemkami parc. reg. „C“ č. 1341 - zastavané plochy a nádvoria o výmere 317 m<sup>2</sup> a parc. reg. „C“ č. 1342 - záhrady o výmere 465 m<sup>2</sup>, na LV č. XXX pre k. ú. S., ktorých nehnuteľností výlučným vlastníkom je L. L..

Z lekárskej prepúšťacej správy zo dňa 14.11.2014 vyplýva, že odporca bol v dobe od 17.09.2014 do 14.11.2014 hospitalizovaný na Psychiatrickom oddelení Všeobecnej nemocnice v Rimavskej Sobote pre poruchy správania v opitosti s diagnózou porucha psychiky a správania zapríčinená užívaním alkoholu - akútna intoxikácia a syndróm závislosti.

Podľa záznamu o podaní oznámenia navrhovateľkou zo dňa 26.11.2014, podľa záznamu o podaní vysvetlenia odporcom zo dňa 27.11.2014 a podľa potvrdenia OO PZ Tornaľa o vykázaní zo spoločného obydlija zo dňa 26.11.2014, odporca dňa 26.11.2014 po návrate z pohostinstva o 15.00 hod. pod vplyvom alkoholu vyhrážal sa navrhovateľke a deťom, že ich zabije, následne vyšiel z domu, vošiel do ordinácie navrhovateľky odkiaľ zobral päť fliaš horľaviny Superakryl, ktorý vylial pred objekt rodinného domu a začal zapalovať, ktoré skutočnosti v rámci podania vysvetlenia dňa 27.11.2011 odporca sčasti potvrdil. Preto policajť podľa § 27a zákona č. 171/1993 Z. z. dňa 26.11.2014 o 16.30 hod. vykázal odporcu zo spoločného obydlija v rodinnom dome č. súp. 12 zapísanom na LV č. XXX pre k. ú. S., poštová adresa F. XXXX/X, S., a to z priestoru rodinného domu, dvora a blízkeho okolia na dobu 48 hodín, pričom odporca uviedol adresu, na ktorej sa bude zdržiavať: L. XXX.

Podľa § 74 ods. 1 O. s. p., pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 76 ods. 1 písm. g) O. s. p., predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby nevstupoval dočasne do domu alebo bytu, v ktorom býva osoba vo vzťahu ku ktorej je dôvodne podozrivý z násillia.

Podľa § 145 O. s. p., účastníkovi, ktorému súd prizná náhradu trov konania, prizná aj náhradu trov predbežného opatrenia a zabezpečenia dôkazov.

Z podaného návrhu navrhovateľky a z listinných dôkazov predložených navrhovateľkou vyplýva potreba dočasnej úpravy pomerov účastníkov, pretože odporca sa pod vplyvom alkoholu správa voči navrhovateľke agresívne, vyhráža sa jej smrťou, resp. ublížením na zdraví a pokúsil sa pomocou horľavých látok podpáliť rodinný dom, v ktorom účastníci doposiaľ viedli spoločnú domácnosť, na čo policajť podľa § 27a zákona č. 171/1993 Z. z. dňa 26.11.2014 o 16.30 hod. vykázal odporcu zo spoločného obydlija v rodinnom dome č. súp. XX, zapísanom na LV č. XXX, pre k. ú. S., poštová adresa F. XXXX/X, S., a to z priestoru rodinného domu, dvora a blízkeho okolia na dobu 48 hodín. Vzhľadom k týmto skutočnostiam sú splnené podmienky pre nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods.

1 písm. g) O. s. p., súd preto odporcovi nariadil predbežným opatrením, aby nevstupoval do rodinného domu, č. súp. XX (poštová adresa F. XXXX/X, S.) postaveného na pozemku parc. reg. „C“ č. 1341, na pozemok parc. reg. „C“ č. 1341 - zastavané plochy a nádvoría o výmere 317 m<sup>2</sup> a na pozemok parc. reg. „C“ č. 1342 - záhrady o výmere 465 m<sup>2</sup>, všetko zapísané na LV č. XXX, pre k. ú. S..

Nariadené predbežné opatrenie bude trvať, kým nenastane niektorá zo skutočností uvedených v ustanovení § 77 ods. 1 alebo ods. 2 O. s. p., s tým, že toto predbežné opatrenie je vykonateľné dňom jeho doručenia odporcovi (§ 171 ods. 1 O. s. p.), pričom súčasne bude doručené aj OO PZ SR Tornaľa (§ 75b ods. 6 O. s. p.).

Súčasne podľa § 76 ods. 3 O. s. p. súd navrhovateľke uložil, aby v lehote do 15.12.2014 podala návrh na začatie konania o rozvod manželstva navrhovateľky a odporcu.

Zároveň súd uložil navrhovateľke povinnosť zaplatiť súdny poplatok z návrhu na nariadenie predbežného opatrenia vo výške 33,- Eur podľa položky č. 1 písm. c) Sadzobníka súdnych poplatkov v lehote 10 dní odo dňa doručenia tohto uznesenia.

O uplatnených trovách konania navrhovateľkou súd nerozhodoval v zmysle § 145 O. s. p., podľa ktorého o trovách konania o nariadení predbežného opatrenia bude rozhodnuté v rámci rozhodovania o trovách konania o rozvod manželstva účastníkov konania, ktoré bude začaté na návrh navrhovateľky.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na Okresnom súde Revúca do 15 dní odo dňa jeho doručenia písomne v dvoch vyhotoveniach.

Podľa § 205 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.